
Сила за устояване 

Псалм 70 
 

Изход 20:20  Но Моисей рече на людете: Не бойте се; Бог дойде да ви опита, и за да има всред 
вас страх от Него, та да не съгрешавате. 
 
Матей 6:31-34  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: 
Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец 
знае, че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата правда; 
и всичко това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният ден ще 
се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
Ефесяни 6:5  Слуги, покорявайте се на господарите си по плът със страх и трепет в простотата 
на сърцето си, като към Христа. 
 
Лука 12:35-46  Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени;  36  и сами 
вие да приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от сватба, за да 
му отворят незабавно, щом дойде и похлопа.  37  Блажени ония слуги, чийто господар ги 
намери будни, когато си дойде; истина ви казвам, че той ще се препаше, ще ги накара да 
седнат на трапезата и ще дойде да им прислужи.  38  И ако дойде на втора стража, или на трета 
стража, и ги намери така, блажени са ония слуги.  39  Но това да знаете, че ако домакинът беше 
знаел в кой час щеше да дойде крадецът, бдял би и не би оставил да му подкопаят къщата.  40  
Бъдете, прочее, и вие готови; защото в час, когато Го не мислите, Човешкият Син ще 
дойде.  41  Тогава Петър каза: Господи, само на нас ли казваш тая притча, или и на всичките?  
42  Господ каза: Кой е, прочее, онзи верен и благоразумен настойник, когото господаря му ще 
постави над домочадието си, да им дава на време определената храна?  43  Блажен онзи слуга, 
чийто господар, когато си дойде, го намери, че прави така.  44  Истина ви казвам, че ще го 
постави над целия си имот.  45  Но ако онзи слуга рече в сърцето си: Господарят ми се 
забави, и почне да бие момчетата и момичетата, да яде, да пие и да се опива,  46  то 
господарят на онзи слуга ще дойде в ден, когато той не го очаква и в час, който не знае, и, като 
го бие тежко, ще определи неговата участ с неверните.   
 
Лука 12:4-7  А на вас, Моите приятели, казвам: Не бойте се от тия, които убиват тялото, и след 
това не могат нищо повече да сторят.  5  Но ще ви предупредя от кого да се боите: Бойте се от 
онзи, който, след като е убил, има власт да хвърля в пъкъла. Да! Казвам ви, от него да се 
боите.  6  Не продават ли се пет врабчета за два асария? И ни едно от тях не е забравено пред 
Бога.  7  Но вам и космите на главата са всички преброени. Не бойте се; вие сте много по-скъпи 
от врабчетата. 
 
Филипяни 2:3-13  Не правете нищо от партизанство или от щеславие, но със смиреномъдрие 
нека всеки счита другия по-горен от себе си.  4  Не гледайте всеки само за своето, но всеки и за 
чуждото.  5  Имайте в себе си същия дух, който беше и в Христа Исуса;  6  Който, както беше в 
Божия образ, пак не счете, че трябва твърдо да държи равенството с Бога,  7  но се отказва 
всичко, като взе на Себе Си образ на слуга и стана подобен на човеците;  8  и, като се намери в 
човешки образ, смири Себе Си и стана послушен до смърт, даже смърт на кръст.  9  Затова и 
Бог Го превъзвиши и Му подари името, което е над всяко друго име;  10  така щото в Исусовото 
име да се поклони всяко коляно от небесните и земните и подземните същества,  11  и всеки 
език да изповяда, че Исус Христос е Господ, за слава на Бога Отца.  12  Затова, възлюбени мои, 
както сте били винаги послушни, не само както при мое присъствие, но сега много повече при 



моето отсъствие, изработвайте спасението си със страх и трепет;  13  Защото Бог е, 
Който според благоволението Си действува във вас и да желаете това и да го изработвате. 
 
Малахия 1:6-11  Син почита баща си. И слуга господаря си; Ако, прочее, съм Аз баща, где е 
почитта към Мене? И ако съм Господар где е страхът от Мене? Казва Господ на Силите на 
вас, Свещеници, които презирате името Ми Но вие казвате: В какво показахте презрение към 
името Ти?  7  Принасяте осквернен хляб на олтара Ми. Но вие казвате: С какво Те осквернихме? 
С това, че казвате: Трапезата Господна е за презиране.  8  И когато принесете сляпо животно за 
жертва, не било лошо! И когато принесете куцо или болно, не било лошо! Принеси го сега на 
началника си; Ще бъде ли благоразположен към тебе, Или ще те приеме ли? Казва Господ на 
Силите.  9  И сега помолете се Богу за да се смили над нас; Понеже това зло е станало чрез вас, 
Ще ви приеме ли? Казва Господ на Силите.  10  Дано някой от вас би затворил вратата на 
храма, За да не палите огън на олтара Ми напразно! Аз не благоволя към вас Казва Господ на 
Силите, Нито ще приема принос от ръката ви.  11  Защото от изгрева на слънцето до 
захождането му Името Ми ще бъде велико между народите, И на всяко място ще се 
принася на името Ми темян И чист принос. Защото Моето име ще бъде велико между 
народите, Казва Господ на Силите; 
 
Изход 19:6  и вие още Ми бъдете царство от свещеници и свет народ.  
 
Деяния 17:30-31  Бог, прочее, без да държи бележка за времената на невежеството, сега 
заповядва на всички човеци навсякъде да се покаят,  31  тъй като е назначил ден, когато ще 
съди вселената справедливо чрез човека, когото е определил; за което и е дал 
уверение на всички, като го е възкресил от мъртвите. 
 
2 Коринтяни 5:9-21  Затова и ревностно се стараем, било у дома или отстранени, да бъдем 
угодни на Него.  10  Защото всички трябва да застанем открити пред Христовото съдилище, 
за да получи всеки според каквото е правил в тялото, било добро или зло.  11  И тъй, като 
съзнаваме, що е страхът от Господа, убеждаваме човеците; а на Бога сме познати, - 
надявам се още, че и на вашите съвести сме познати.  12  С това не препоръчваме себе си изново 
на вас, но ви даваме причини да се хвалите с нас, за да имате що да отговорите на ония, които 
се хвалят с това, което е на лице, а не с това, което е в сърдцето.  13  Защото, ако сме отишли до 
крайности, то е било за Бога; или ако сега умерено мъдруваме, то е заради вас.  14  Защото 
Христовата любов ни принуждава, като разсъждаваме така, че, понеже един е умрял за 
всичките, то всички са умрели;  15  и че Той умря за всички, за да не живеят вече живите за 
себе си, но за Този, Който за тях е умрял и възкръснал.  16  Затова, отсега нататък ние 
не познаваме никого по плът; ако и да сме познали Христа по плът, пак сега вече така Го не 
познаваме.  17  За туй, ако е някой в Христа, той е ново създание; старото премина; ето, 
[всичко] стана ново.  18  А всичко е от Бог, Който ни примири със Себе Си чрез [Исуса] Христа, 
и даде на нас да служим за примирение;  19  сиреч, че Бог в Христа примиряваше света със 
Себе Си, като не вменяваше на човеците прегрешенията им, и че повери на нас посланието на 
примирението.  20  И тъй от Христова страна сме посланици, като че Бог чрез нас умолява; 
молим ви от Христова страна, примирете се с Бога,  21  Който за нас направи грешен ( Гръцки: 
Грях ) Онзи, Който не е знаел грях, за да станем ние чрез Него праведни ( Гръцки: Правда 
) пред Бога. 
 
 


